

Η ΦΩΤΟ ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ



(Α-Δ) Η βουλευτής του Καντερμπερί, κα Σοφία Κώστη, η Πρόεδρος της Υπηρεσίας Πρόνοιας της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας Νέας Νότιας Ουαλίας, κα Σοφία Μακρή και η κα Άννα Φωτούδη έξω από το οίκημα της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας ΝΝΟ την περασμένη εβδομάδα που ξεκίνησε το πρόγραμμα διάθεσης δωρεάν γευμάτων.

Η Αυστραλία δεν θα επαναπατρίσει παιδιά που κρατούνται στο στρατόπεδο προσφύγων Al-Hawl

Παρά την πίεση από τις Ηνωμένες Πολιτείες, η υπουργός Εξωτερικών Marise Payne λέει ότι είναι πολύ ριψοκίνδυνο να επαναπατριστούν δεκάδες Αυστραλοί πολίτες, σύζυγοι και παιδιά αιχμαλωτισμένων μαχητών του IS

Οι Αυστραλοί σύζυγοι και τα παιδιά των αιχμαλωτισμένων μαχητών της IS πρόκειται να παραμείνουν σε στρατόπεδα προσφύγων στη Συρία, καθώς η πανδημία του κοροναϊού καθιστά πολύ επικίνδυνο τον επαναπατρισμό τους. Η αυστραλιανή κυβέρνηση είναι αποφασισμένη να τηρήσει αυστηρή στάση παρά την πίεση των Ηνωμένων Πολιτειών που ζητούν την επιστροφή τους. Η υπουργός Εξωτερικών Marise Payne που ρωτήθηκε για το θέμα κατά την τελευταία υπουργική διαβούλευση Αυστραλίας-ΗΠΑ στην Ουάσιγκτον είπε ότι το ξέσπασμα του κοροναϊού απαιτεί αυξημένους πόρους για την παρακολούθηση ατόμων που έχουν ριζοσπαστικοποιηθεί. «Η μετακίνηση ατόμων από τη Συρία και την ευρύτερη περιοχή είναι τώρα πιο περίπλοκη από ποτέ και η κατάσταση στις Πολιτείες μας είναι δύσκολη λόγω του COVID-19. Δεν θα θέσουμε τις κοινότητές μας σε κίνδυνο, ούτε και τους υπαλλήλους μας στο εξωτερικό. Δεν είναι εφικτό να φέρουμε πίσω ανθρώπους από τη Συρία υπό τις τρέχουσες συνθήκες». Αυτή τη στιγμή υπάρχουν περίπου 47 παιδιά με αυστραλιανή υπηκοότητα και 20 γυναίκες που ζουν σε καταυλισμούς προσφύγων στη βορειοανατολική Συρία, σύμφωνα με την οργάνωση Save the Children. Πολλοί κρατούνται



στο στρατόπεδο al-Hawl για χρόνια. Σε κοινή συνέντευξη Τύπου, ο υπουργός Εξωτερικών των ΗΠΑ Μάικ Πομπέο επιβεβαίωσε το αίτημα της χώρας του που ζητά από μια σειρά χώρες να επαναπατρίσουν τυχόν μαχητές του IS και να τους οδηγήσουν στη δικαιοσύνη. Το Save the Children έχει καταγγείλει εδώ και μήνες τις συνθήκες διαβίωσης σε αυτά τα στρατόπεδα όπου σύμφωνα με την οργάνωση υπάρχει έλλειψη τρεχούμενου νερού και οι εγκαταστάσεις υγείας είναι περιορισμένες. Ο διευθύνων σύμβουλος της Save the Children, Mat Tinkler, ανέφερε ότι πολλές άλλες χώρες έχουν ήδη επαναπατρίσει πολίτες, συμπεριλαμβανομένης της Γαλλίας. Οι οικογένειες των 67 Αυστραλών γυναικών και παιδιών που κρατούνται στη Συρία λένε ότι αισθάνονται «προδομένοι» από την κυβέρνηση. «Δεν υπάρχουν δικαιολογίες. Η αυστραλιανή κυβέρνηση πρέπει να φέρει αυτά τα παιδιά και τις μητέρες τους πίσω στην Αυστραλία», είπε ο κ. Tinkler.

Τρίτος θάνατος αυτόχθονα σε φυλακή της Δυτικής Αυστραλίας σε μόλις δύο μήνες

Η Δυτική Αυστραλία κατέγραψε τον τρίτο θάνατο αυτόχθονα που βρισκόταν υπό κράτηση σε διάστημα λιγότερο από δύο μήνες. Οι αρχές επιβεβαίωσαν ότι ο 47χρονος άνδρας βρέθηκε νεκρός στο κελί του στην περιφερειακή φυλακή Roebourne την Τετάρτη. «Ο Αβορίγινας εντοπίστηκε αναίσθητος στο κελί των έξι ατόμων, το πρωί, από υπάλληλους της φυλακής. Οι προσπάθειες του ιατρικού προσωπικού της φυλακής και των νοσοκόμων να τον επαναφέρουν στη

ζωή ήταν ανεπιτυχείς. Η αστυνομία της περιοχής ερευνά το περιστατικό αλλά δεν υπάρχουν προς το παρόν ενδείξεις εγκληματικής ενέργειας», ανέφερε το υπουργείο Δικαιοσύνης σε δήλωσή του. Ο Επίτροπος των Σωφρονιστικών Ιδρυμάτων Tony Hassall επισκέφτηκε το Roebourne την Τετάρτη και εξέφρασε τα συλλυπητήριά του στην οικογένεια του άνδρα. «Θα δοθεί στήριξη στην οικογένεια του κρατούμενου καθώς και σε άλλους κρατούμενους που βρί-

σκονται στο ίδιο Ίδρυμα», ανέφερε το υπουργείο. Δεκατρείς αυτόχθονες και 29 μη αυτόχθονες κρατούμενοι έχουν πεθάνει ενώ βρισκόταν υπό κράτηση από τον Ιούλιο του 2017, σύμφωνα με στοιχεία του Υπουργείου Δικαιοσύνης. Στους θανάτους των αυτοχθόνων περιλαμβάνονται τρεις αυτοκτονίες, μία δολοφονία και ένας ακόμη θάνατος που οι αρχές δεν μπόρεσαν να προσδιορίσουν την αιτία. Οι υπόλοιποι οκτώ θάνατοι προήλθαν από φυσικά αίτια.

ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

ΕΟΡΤΟΛΟΓΙΟ

Σήμερα Παρασκευή

Ευδοκίμου δικαίου (†θ' αι.). Αγίου Ιωσήφ του από Αριμαθαίας. Των αγίων ΙΒ' Μαρτύρων των Ρωμαίων

Αύριο Σάββατο Η πρόοδος του τιμίου και ζωοποιού Σταυρού, ήτοι η έξοδος αυτού εκ του ιερού Παλατιού εις την Πόλιν. Των αγίων Επτά Μαρτύρων Παίδων, των Μακκαβαίων Αβείμ, Αντωνίου, Αχείμ, Γουρίου, Ελεαζάρου, Ευσεβωνά και Μαρκέλλου, της μητρός αυτών Σολομονής και Ελεαζάρου (†166 π. Χ), του διδασκάλου αυτών.

Κυριακή Εύρεσις και ανακομιδή των Ιερών λειψάνων του αγίου πρωτομάρτυρος και αρχidiaκόνου Στεφάνου (428). Μάρτυρος Φωκά. Νεομάρτυρος Θεοδώρου, του εν Δαρδανελλίσις (†1690).

Ο ΚΑΙΡΟΣ

Η μετεωρολογική υπηρεσία προβλέπει για σήμερα στο Σίδνεϊ αίθριο καιρό με την θερμοκρασία από 9°C - 17°C

NSW LOTTERIES

Στην κλήρωση του Λοττο της Τετάρτης κληρώθηκαν οι αριθμοί 4, 8, 18, 20, 21, 45 και Supps 17, 27.

ΕΛ. ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΙΔΝΕΪ-ΚΑΜΠΕΡΑ

Ιερά Αρχιεπισκοπή: 02 9690 6100
Ελληνική Κοινότητα: 02 9740 6022
Κυπριακή Κοινότητα: 02 9557 1256
Ελληνική Πρεσβεία: 02 6273 3011
Κυπριακή Πρεσβεία: 02 6281 0832
Ελληνικό Προξενείο: 02 9284 5500
fax: 02 9264 6135
email: grgencon.sid@mfa.gr

Ο ΚΟΣΜΟΣ

ΚΑΘΕ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

Shop 7/5 Belgrave St, Kogarah, NSW 2217

ABN: 69 145 864 071

Phone: (02) 9553 6955, Fax: 9553 6944

www.kosmos.com.au

e-mail: kosmos@kosmos.com.au

PUBLISHER HELLENIC NEWS PTY LTD

ΕΚΔΟΤΗΣ

Σπύρος Χαραλάμπους

ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ

Γιώργος Χατζηβασιλης

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ

Γιάννης Δραμιτινός

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΓΡΑΦΕΙΟΥ

Άννα Αρσένη

ΑΡΘΡΟΓΡΑΦΟΙ

Χρήστος Μπελέρας, Γιώργος Χατζηβασιλης, Γιάννης Δραμιτινός, Γρηγόρης Χρονόπουλος, Αντώνης Αμπατζής, Δρ Βασίλης Αδραχτάς, Κώστας Καραμάρκος, Δέσποινα Μπακά, Γιάννης Κορομβόκης

ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΞΙΑ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ

Γιώργος Σταυρούλακης - sportseditor@gmail.com

ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΟ

sales@kosmos.com.au

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΟΠΟΙΗΣΗ

Σπύρος Μαντζούκης

ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ

Γιάννης Γεωργιάδης

PRINTED BY Spotpress

WEBSITE Platyrhahos Publishing